上海加大力度推进高校毕业生就业

市属区属国企定向招聘不低于50%

本报讯(记者 张炯强)上海正加大力度 推进2020届高校毕业生就业工作。记者昨天 从市教委获悉:为贯彻落实党中央、国务院关于 做好新冠肺炎疫情防控和高校毕业生就业工 作精神,根据2月28日市委常委会议要求,市 政府办公厅发布了《关于做好2020年上海高 校毕业生就业工作的若干意见》(以下简称"《意 见》"),对做好2020年上海市高校毕业生就业 工作提出若干意见。

《意见》明确,鼓励企业吸纳高校毕业生就业。动员中央在沪企业、市属和区属国有企业,扩大针对高校应届毕业生的招聘规模。市属和区属国有企业安排不低于50%的就业岗

位定向招聘毕业生。对招聘符合条件的本市高校毕业生的企业,在3年内以实际招用人数享受每人每年7800元的税费依次减免优惠。小微企业和相关社会组织招用上海户籍、离校2年内首次就业的高校毕业生并签订1年以上劳动合同的,可申请社会保险补贴。

《意见》要求,加大全市中小学教师招聘 力度,扩大中小学幼儿园招聘高校应届毕业生 规模。高校毕业生可在经认定的见习基地进 行最长不超过12个月就业创业见习,见习期 间享受当年城镇职工月最低工资标准80%的 生活费补贴;带教学员的见习单位可获当年城 镇职工月最低工资标准30%的带教费补贴。 《意见》提出,建设高校毕业生网络就业大市场。组织面向全市高校毕业生的系列综合性网络招聘会和专项网络招聘会,引导高校毕业生参加教育部"24365"全天候网上校园招聘市场。

《意见》鼓励高校毕业生自主创业。毕业年度内高校毕业生从事个体经营的,从办理个体工商户登记当月起,3年内按每户每年14400元限额扣减相关税费。对上海户籍、毕业两年内的高校毕业生,在上海首次创办小微企业等创业组织满一年且按规定至少为一人缴纳城镇职工社会保险费满6个月的,可申请8000元的首次创业一次性补贴。毕业学年学生参加

补贴培训目录内创业能力培训项目,可享受80%培训补贴。

《意见》要求,推迟 2020 年非上海生源应届高校毕业生进沪就业申请直接落户受理时间,为毕业生在沪择业留出更多时间。对离校时未落实工作单位的高校毕业生,将其户口和档案在学校保留 2 年,并为落实就业单位的毕业生及时办理就业手续。落实国家适度扩大 2020 年硕士生和普通专升本招生计划部署,上海市属高校硕士研究生招生计划总量力争增加 15%,专升本招生计划由占全市高校专科毕业生总量的 8%增加到 10%,为有志于升学深造的毕业生提供更多的机会。

长三角春季师资"云招聘"

大数据助力人职匹配精准化

本报讯(记者 马丹)视频面试,大数据助力人职匹配。"2020年长三角师资春季网络招聘专场"将于3月27日至4月27日在线拉开帷幕。据了解,为期1个月的网络招聘专场吸引了来自本市和长三角地区约850家教育单位报名参加,其中上海本地教育单位约780家左右。这些招聘单位共提供岗位约6000个,七成以上的招聘单位表示,将通过视

频面试专场等渠道招揽人才。

"学前教育、小学体育师资,需求仍然旺盛。"随着二孩政策的逐步放开,低龄阶段的师资需求一直保持着较为旺盛的态势。市教育人才交流服务中心负责人表示,除了小学语文、数学等学科教师的需求量较大,小学体育课时增加也让体育教师的需求变大。此外,受综合因素影响,初中学段需求量较大的是

历史、物理等学科。

今年,特殊时期的师资"云招聘"有了诸 多亮点。招聘会相关负责人介绍,线上招聘, 数据为先,大数据先行,会在茫茫"云"海帮求 职者找到"最适合"的招聘信息。

为了让高校毕业生赶上此次特别的线上 招聘,上海市教育人才交流服务中心与腾讯 深度合作,通过腾讯广告、腾讯微信以及腾讯 新闻平台,利用其大数据提取分析及标签匹配能力,配合丰富的内容推广形式,精准地向符合需求的目标人群推送招聘会信息,实现特征人群高效传播。

与此同时,平台还将利用"AI"和大数据技术,基于用户画像和人工智能,数据匹配求职者录入的求职意向,精确推送合适的职位及学校,初步实现供需双方的人职匹配。与以往网络招聘有所不同的是,本次招聘会将借助腾讯云资源进行全程视频面试支持。在视频面试中,"云招聘"将采用专用的低延时面试系统,用人单位在对投递的简历进行筛选后,将对有意向的求职者发出视频面试的邀约,此时你即可在约定时间内与用人单位即时"屏对屏"沟通。



武汉

■ 病人可根据需要免费取用生活物资和食品



免费自取





爱心超市放送上海牌关爱

复旦大学附属中山医院援鄂医疗队不久前因一张医患共赏夕阳的照片红遍网络,还获得了一个美称——"落日余晖医疗队",而这支上海医疗队在武汉患者心目中还有一个名字叫"共产主义医疗队"。原来,队员们在武汉大学人民医院东院的隔离病区内设置了一个"共产主义爱心小超市",摆放队员们带进来的生活物资和食品,这里的新冠肺炎病人可根据需要取用。昨天,医疗队临时党支部书记余情进病房时,一名病人感动地说,"你们对我们太好了,我所有的一切,都是上海医生护士给的!"

其实,这个爱心小超市还有一个"连锁店",就设在中山医院医疗队的驻地。两个小超市悄悄营业至今,有专人盘点物资、更新货物清单,但营业收入为"0"。"这虽不是战疫所需的重要医疗物资,但却是生活上的'安心保障',也为当地病人送去上海医疗队的人文关怀。"中山医院援鄂医疗队临时党支部书记余情说,医疗队 136人2月7日来到武汉,整建制接管武汉大学人民医院东院的两个病区。刚来时,物资不丰富,担任领队的副院长朱畴文、医疗队临时党支部书记余情与队员薛渊、陈翔、吴平、王汉超6人成立了后勤保障团队。大家想到了这个点子,在驻地空房间内设置了"共产主义小超市",把上海和社会各界捐赠的物资摆在一起,供队员们取用。小超市

每天傍晚饭点时间开放,仅有半小时。"许多女队员饭后最期待的事就是到小超市去'购物',在上海都不逛超市的她们在武汉找到了逛超市的快乐。"后来,为了照顾到上夜班的队员,"夜班医护食品补给站"也开出来了,每天晚上9时到次日早晨7时开放。

驻地小超市分生活物品和食品两间,根据队员们的需求尽量补充。余情每天都在群里吆喝,今天又进了哪些新品种。后来,队员们跟临时党支部反映,隔离病房里的许多病人,也很需要帮助。因为没有家属陪护,患者内心的孤独与无助暂且不说,连带来的住院生活用品都已用得差不多了,还有一些人甚至因疫情而与家属"失联"。于是,队员们在病房里也开了小超市,趁值班的机会把病人需要的物品送人病房,摆在"小超市"里。如今,这里有了肥皂、洗面奶、拖鞋、卫生纸,还有一些营养品等,小小的角落缓解了病人的燃眉之角

三八妇女节的时候,由医疗队的刘洁,韩奕两位医生牵头,把上海后方捐赠的特产带进了病房,分发给大家享用。蝴蝶酥、桃酥、大白兔奶糖……在武汉的病房里,这些香气四溢的上海特产颇有人气。一名女患者笑说,因为生病,竟然全方位体验了来自上海的"特殊照顾",这可能是此生唯一一次吧!

本报记者 左妍

暖心货架源于"5公斤番茄"

3月10日下午4时许,第一个快递小哥走到五角场大学路186弄小区门前的无人值守货架前,看了看上面张贴的告示"向疫情期间奋战在一线的快递哥 美团哥 环卫姨 志愿者哥致敬!请免费领取",迟疑了一会儿,试探地拿走了一瓶饮料。9天后的昨天,快递、外卖小哥们已没有了最初的犹豫,他们每次经过这里,都会熟门熟路地拿上一瓶。每当看到货架上的饮料快空了,在马路斜对面一家小店里默默关注着的店主乔治就会趁没人的时候走过来,补上一点。乔治说,这个爱心货架的创意最初是由"5公斤番茄"引发的,没想到效果出奇得好,即使疫情结束,他仍有打算继续"投喂"户外工作者。

大学路是杨浦区乃至不少上海人都知道的一条"网红"路,乔治也是一年多前因为喜欢这里的环境,把自己经营的淘宝网店在这里开出了第一家实体门店,为大学生、白领和附近的餐饮等各类店铺定制 T 恤衫。原本,他和公益事业也没什么交集,疫情却改变了他的想法。

2月的一天,他想吃番茄,却被超市里 16元/公斤的售价吓了一跳。转而他在网上 买了5公斤,吃了一点过过瘾之后,他想到 了新闻里看到的"蔬菜断货、涨价"现象,便 把番茄放在小区门口,写了一张"请居民同 志随便拿。中国加油!武汉必胜!"的纸条, 送给有需要的邻居。见反响很好,他热情高涨地又买了50公斤番茄和几箱牛奶送给值守在小区门口的防控志愿者们。出乎他意料的是,因为他在淘宝网店上留言"这是捐给志愿者的,希望尽快发货",第二天,店家默默地又从四川给他额外寄了50公斤番茄过来。

100公斤番茄送完,乔治做公益的劲头 更足,与物业沟通后,在自己店铺斜对面的小 区门口放置了一个敞开式货架,从3月10日 开始,在上面放置他和大学路商家们众筹的 速溶咖啡、饼干、蛋糕等食品饮料。为了方便 大家,货架无人值守,任凭需要者自取。

第一天摆上价值数百元的爱心食品时, 乔治在店里隔着马路注意到,过了大约一小时,来了第一位快递小哥。虽然货架上写着 醒目的"无人值守暖心柜 免费领取"字样, 但小哥还是有点迟疑,犹豫了几分钟,才最 终拿走了一瓶水。后来,陆陆续续有一些快 递、外卖小哥途经时领取,平均每30分钟会 有一两个人拿走一两件物品。到了晚上9时 离店时,货架上还有一些食品。

第二天上午8时乔治回来开店时,货架上的东西都被拿空了,他又去买了一些饮料补货。这些天,乔治基本上每天都会给暖心柜放上50瓶饮料。因为外卖小哥们的反响都很好,他打算今后持续"投喂"下去。

本报记者 孙云